



崂山乡村振兴论坛举办

山东乡村振兴研究院崂山分院、青岛市情研究中心崂山调研基地、崂山区乡村振兴研究院揭牌



早报12月18日讯 由中共青岛市委党校(青岛行政学院)、青岛市农业农村局(市乡村振兴局)和崂山区委区政府共同主办的“崂山乡村振兴论坛暨工作推进会议”于12月18日在崂山区召开。

本次论坛以“东西协作、乡村振兴、共同富裕”为主题,特邀相关专家学者及企业代表等通过线上线下方式展开交流,并现场签署了《关于共建山东

乡村振兴研究院崂山分院战略合作协议》,举行“山东乡村振兴研究院崂山分院”“青岛市情研究中心崂山调研基地”“崂山区乡村振兴研究院”揭牌仪式。

为办好此次论坛,市委党校、青岛市“一带一路”研究中心还面向青岛区市党校、省内各市党校和甘肃省陇南市、定西市征集相关论文,部分优秀论文刊发在《读报参考》专刊上,为本次论坛的召开奠定了坚实基础。

论坛特邀中央党校经济学部主任韩保江、农民日报社副总编杨志华、《中国乡村振兴》杂志社总编文炜、山东乡村振兴研究院院长刘岳、学习时报社思想理

论部主任兰文飞等高层专家,分别从东西部共同富裕的差异性、为乡村振兴营造良好舆论氛围、深入推进东西部协作新实践让制度优势温暖振兴路、从“经营城市”到“经营乡村”使乡村成为实现共同富裕的财富源泉、共同富裕是中国式现代化和中国特色社会主义的本质要求等方面进行了重点发言。

下午,为切实感受乡村振兴战略实施以来,崂山区城乡新跨越,与会嘉宾先后赴崂山区流清湾乡村振兴示范片区生态客厅、共享乐园(双拥公园)、东麦窑村、大河东村、万里江茶业有限公司等地考察调研乡村振兴相关情况。

此次论坛紧紧围绕党中央和省、市委的方针政策、战略规划和最新工作部署,依托青岛市开展东西部协作和定点帮扶以及各地在实施乡村振兴战略、促进共同富裕的成功实践,对东西协作、乡村振兴、共同富裕的理论与实践进行凝练提升,扩大了青岛市在黄河流域的区域影响力,更好地为青岛市委、市政府和各级党委、政府及相关部门提供决策参考和智力支持,为高标准打造乡村振兴齐鲁样板,推进“东西协作、乡村振兴、共同富裕”发出青岛声音、作出青岛贡献。

(观海新闻/青报全媒体记者 杨震 通讯员 隽晓)

莱西水集街道被誉为“中国最美”

水集荣获“2022年中国最美村镇”生态宜居成就奖



莱西水集街道的田园风光。

近年来,在大力发展乡村旅游,实现乡村振兴的大背景下,莱西水集街道紧紧抓住“生态之城”主题,大力实施“景区精品化、产业一体化、业态多样化”战略,旅游设施、景点串联,品位营造都得到了大幅度提升。

如今的水集街道不仅经济发展欣欣向荣,而且景色宜人,如诗如画。“良好的生态”成为了水集最亮丽的城市名片,这里水网密布,拥有大沽河、莱西湖、洙河等诸多水网,更将现有的生态要素集合成为“两带一环”规划模式,实现了一村一品为定位的“美丽乡村建设”,产芝就是这众多明珠中最璀璨的一颗。

景美产业要更兴旺。如何念好“产业经”,奏响“共富曲”,答好乡村振兴“必答题”,莱西水集街道不断强化党建引领核心作用,以村级组织建制优化为契机,组建“街道党工委—新村党委—网格党支部—党员中心户”四级党组织体系,充分发挥党

工委的“龙头”作用,围绕“一统领三融合”,深入研究各村经济基础、资源优势、地理位置等因素,一村一策谋划发展思路,量身定制增收路径。聚焦河道沟渠垃圾等难题,利用整治拆除后的土地1.85万平方米,建设口袋公园5处。绿化村庄18个,完成绿化面积9.2万平方米。

村美水美产业美

记者了解到,水集街道产芝湖新村临近城区,背靠湖泊、环境优美,民俗文化独

具特色,产业振兴“家底”厚实。让沉睡的资源活起来、分散的资金聚起来、增收的渠道多起来,水集街道大胆创新,因地制宜,成立全市首家混合所有制“共富公司”——莱西印象(山东)文旅产业发展有限公司,吸引集聚了同溯助残集团、中科院烟台海岸带研究所、中科科兴发展有限公司等10余家企业,协助引进项目24个。

今年5月份,莱西水集街道以全市

面向社会发出乡村振兴红色合伙人“召集令”为契机,积极选用较高市场运营水

平的合伙人团队及公司,坚持“选聘结

合”,面向社会公开选拔了7名专业运营人员进入“共富公司”,同时公开聘请11名农业、经济及生物学等方面的专家、博士任“三农”研究员,并与青岛农业大学(华东)、青岛农业大学、青岛理工大学等多个高校专家、教授建立合作关系,不断汇集专业人才为片区建设和公司运转献智献策。目前,示范片区拥有以中科院院士为院长,3名博士研究生、11名硕士研究生为骨干的高水准科研技术团队助力乡村振兴。

被低效使用的乡村公共资源,通过乡村“共富公司”平台被“唤醒”:以70亩闲置设施农业为媒,引入奶牛养殖企业博宇牧业,流转土地2000亩发展循环农业;将两所闲置小学变废为宝,引入康养和研学项目;充分挖掘各村特色,整合10家党组织领办合作社的农产品,统一纳入“产芝老家”实行品牌化管理……通过充分发挥区域资源优势,建设半岛首选滨湖乡村旅游目的地、青岛市耕读文化研学旅行标杆、莱西近郊都市休闲农业新高地,打响“漫悠产芝”文旅品牌,积极探索“联村、联域、联营”发展模式,不断整合周边村庄、镇街资源,乡村全面振兴步伐日益加快。在此带动下,今年国庆假期到产芝自然村旅游人数同比增长20倍。“共富公司”预计每年为村集体增收300万元、村民增收500万元。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 吴鑫涛 赵吉亭 摄影报道)

传“蔬”爱心 助农公益两不误

海氏海诺生物公司采购33700斤蔬菜送给独居老人、特困老人等

诺集团工作人员将上万斤蔬菜卸下车,为现场100余名环卫工人赠送了白菜、白萝卜、胡萝卜等爱心蔬菜。

“企业组织采购来滞销的蔬菜并进行捐赠,这样既帮助了菜农,又让我们心里都暖和和的。”莱西市科瑞波普环保科技有限公司的环卫工人张翠花高兴地说,她领取到了白菜、白萝卜和胡萝卜各10斤。在张翠花看来,这不是普通的蔬菜捐赠,更是一场冬日里的爱心传递。记者了解到,此次活动是青岛市海氏海诺慈善基金会了解到莱西乡镇存在大量滞销农产品后,联合莱西市文明实践促进会、海氏海

氏海诺集团,开展“情系菜农,暖冬助老,传‘蔬’爱心”新时代文明实践主题活动,帮扶当地菜农的同时,心系“助老”“帮扶”等工作,将爱心蔬菜包捐赠给水集街道辖区的独居老人、特殊困境老人群体以及莱西市及周边乡镇环卫工人。

青岛市海氏海诺生物有限公司党支部书记麻绳华介绍,经与农户多方联络,公司最终采购了11700斤大白菜,白萝卜和胡萝卜各11000斤。12月19日,他们还将向一些单位食堂公益捐赠4500余斤白菜、萝卜等爱心蔬菜。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶)

国家税务总局青岛市税务局

关于电子税务局启用新版登录方式的通知

2022年12月19日起,青岛市电子税务局全面优化升级,新版登录方式正式上线。如果您在使用电子税务局过程中遇到无法登录的情况,或对电子税务局升级变化内容存在疑问,请登录国家税务总局青岛市税务局官网查看操作指引和常见问题解答,关注青岛税务微信公众号和网站专题辅导,通过在线咨询、办税服务厅、拨打0532—12366或主管税务机关电话咨询,技术问题可拨打0532—85919292,我们将竭尽全力帮助您解决相关问题。感谢您的理解和支持。

国家税务总局青岛市税务局

2022年12月19日

爱心助农
促销增收

早报助农热线
82888000

早报12月18日讯 “蔬”送爱心接力不停。刚刚过去的周末气温虽然持续走低,但在莱西市水集街道却洋溢着爱心蔬菜的浓浓暖意。17日上午8时30分,万斤爱心菜被送到莱西市科瑞波普环保科技有限公司的环卫工人手里。青岛市海氏海诺慈善基金会、莱西市文明实践促进会、海氏海